
Anfrage der Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN zur Sitzung des Digitali-

sierungsausschusses am 18.02.21 

 

Frage:  

„Welche weiteren Plattformen gibt es, auf denen Daten den Bürger*innen 

zur Verfügung gestellt werden?“ 

 

Antwort der Verwaltung: 

„Bürger können auf verschiedenste Daten zugreifen, neben den genann-

ten z.B. auch auf den Buchbestand der Stadtbibliothek (https://www.stadt-

bibliothek-bielefeld.de/open, das Ratsinformationssystem (https://anwen-

dungen.bielefeld.de/bi/info.asp) oder die Belegungsdaten der Sportstätten 

(https://anwendungen.bielefeld.de/sportstaetten/).  

Sofern sich die Anfrage auf weitere Open-Data-Angebote bezieht, ist fest-

zuhalten, dass die unter www.bielefeld.de aufgelisteten Daten meist nicht 

der Open Data-Kriterien entsprechen, weil zum Beispiel keine Datensätze 

zum Download angeboten werden. 

Der Verwaltungsvorstand ist sich der steigenden Bedeutung des Themas 

Open Data jedoch bewusst und hat das Digitalisierungsbüro und das Amt 

für Geoinformation und Kataster beauftragt, die Federführung für Open 

Data zu übernehmen. Diese Reorganisation befindet sich zurzeit in der 

Umsetzung. 

Über den weiteren Ausbau des Angebotes wird im Digitalisierungsaus-

schuss berichtet.“ 

 

 

Zusatzfrage: 

„Wird es auf der neuen Webseite eine Gesamtübersicht in Form einer 

Übersichtsseite geben, auf der eine Bündelung oder Verlinkung dieser 

Plattformen vorhanden ist?“ 

 

Antwort der Verwaltung: 

https://www.stadtbibliothek-bielefeld.de/open
https://www.stadtbibliothek-bielefeld.de/open
https://anwendungen.bielefeld.de/bi/info.asp
https://anwendungen.bielefeld.de/bi/info.asp
https://anwendungen.bielefeld.de/sportstaetten/
http://www.bielefeld.de/


„Auf der aktuellen Internetseite der Stadt findet sich eine Übersichtsseite 

unter „Bürgerservice online“. Der Relaunch des neuen Internetauftritts 

wird zurzeit vorbereitet. Es kann daher noch keine Auskunft hierzu erteilt 

werden.“ 

 


